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Pētījuma apraksts

Pētījuma veicējs  Pētījumu centrs SKDS

Mērķa grupa Fiziskas un juridiskas personas vecumā no 18 līdz 80 gadiem

Aptaujas metode CAWI (Computer Aided Web Interviewing) un pašaizpildāmās anketas

Ģeogrāfiskais pārklājums

Kandavas novads un Kandavas pilsēta, Jaunpils novads un Tukuma novada Irlavas, Pūres, Sēmes

pagasti; Beverīnas un Strenču novadi, Apes novada Gaujienas un Virešu pagasti, Burtnieku novada

Ēveles pagasts, Smiltenes novada Grundzāles pagasts, Valkas novada Zvārtavas, Vijciema, Valkas

un Ērģemes pagasti un Valkas pilsēta; Kārķu pagasts, Mazsalaca, Mazsalacas pagasts, Rūjiena,

Bērzaines pagasts, Burtnieku pagasts, Ipiķu pagasts, Jeru pagasts, Kocēnu pagasts, Ķoņu pagasts,

Lodes pagasts, Naukšēnu pagasts, Ramatas pagasts, Rencēnu pagasts, Sēļu pagasts, Skaņkalnes

pagasts, Valmieras pagasts, Vilpulkas pagasts, Matīšu pagasts, Vecates pagasts; Olaine, Babītes

pagasts, Mārupes novads, Olaines pagasts, Salas pagasts; Sigulda, Vangaži, Allažu pagasts,

Inčukalna novads, Krimuldas pagasts, Mālpils pagasts, Mores pagasts, Sējas pagasts, Siguldas

pagasts; Aloja, Limbaži, Staicele, Alojas pagasts, Braslavas pagasts, Brīvzemnieku pagasts, Dikļu

pagasts, Katvaru pagasts, Lēdurgas pagasts, Limbažu pagasts, Staiceles pagats, Stalbes pagasts,

Straupes pagasts, Umurgas pagasts, Vidrižu pagasts, Vaidavas pagasts, Zilākalna pagasts

Sasniegtās izlases lielums 314 respondenti

PĒTĪJUMA APRAKSTS
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RESPONDENTU SOCIĀLI DEMOGRĀFISKAIS PROFILS (1)

Respondentu sociāli demogrāfiskā profila turpinājums 5. lapā

VISI RESPONDENTI

Skaits Kol %

KOPĀ 314 100.0

DZIMUMS Vīrietis 168 53.5

Sieviete 139 44.3

Nav atbildes 7 2.2

VECUMS 18 - 24 gadi 11 3.5

25 - 34 gadi 86 27.4

35 - 44 gadi 88 28.0

45 - 54 gadi 66 21.0

55 - 63 gadi 33 10.5

64 - 80 gadi 13 4.1

Nav atbildes 17 5.4

IZGLĪTĪBA Pamatizglītība 2 0.6

Vidējā, vidējā profesionālā 88 28.0

Augstākā 216 68.8

Nav atbildes 8 2.5

DZĪVESVIETA Pilsēta 126 40.1

Ciems 86 27.4

Apdzīvota vieta lauku teritorijā 

(t.sk. viensēta)
93 29.6

Nav atbildes 9 2.9

NODARBOŠANĀS* Skolnieks, students 9 2.9

Bērna kopšanas, dekrēta

atvaļinājumā
10 3.2

Invaliditātes pensijā 0 0

Vecuma/ izdienas pensijā 11 3.5

Pašnodarbinātais 81 25.8

Uzņēmējs 145 46.2

Algots darbinieks 113 36.0

Cita atbilde 5 1.6

Nav atbildes 10 3.2

KUR PLĀNO 

ATTĪSTĪT 

UZŅĒMĒJDARBĪBU**

Pilsētā 69 28.2

Ciemā 59 24.1

Apdzīvotā vietā lauku teritorijā 

(t.sk. viensēta)
89 36.3

Cita atbilde 2 0.8

Nav atbildes 26 10.6

«Cita atbilde» atšifrējums – nodarbošanās Skaits

Bezdarbnieks 3

Biedrības dibinātājs 1

Brīvprātīgais darbs 1

«Cita atbilde» atšifrējums – kur plāno attīstīt

uzņēmējdarbību
Skaits

Internetā 1

Visā Latvijas teritorijā 1

Bāze: visi respondenti

*-Vairākatbilžu jautājums

**-Bāze: respondenti, kuri plāno attīstīt savu uzņēmējdarbību
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RESPONDENTU SOCIĀLI DEMOGRĀFISKAIS PROFILS (2)
VISI RESPONDENTI

Skaits Kol %

KOPĀ 314 100.0

NOVADS, KUR PLĀNO 

ATTĪSTĪT 

UZŅĒMĒJDARBĪBU**

Ādažu 8 3.3

Alojas 3 1.2

Alūksnes 2 0.8

Apes 3 1.2

Baldones 4 1.6

Beverīnas 5 2.0

Burtnieku 5 2.0

Cēsu 5 2.0

Daugavpils 2 0.8

Ērgļu 1 0.4

Garkalnes 1 0.4

Gulbenes 2 0.8

Inčukalna 8 3.3

Jaunpils 1 0.4

Jelgavas 1 0.4

Kandavas 6 2.4

Ķekavas 3 1.2

Kocēnu 5 2.0

Krāslavas 1 0.4

Krimuldas 25 10.2

Līgatnes 3 1.2

Limbažu 4 1.6

Līvānu 1 0.4

Ludzas 1 0.4

Madonas 2 0.8

Mālpils 14 5.7

Mārupes 3 1.2

Mazsalacas 1 0.4

Nīcas 1 0.4

Preiļu 1 0.4

Priekuļu 1 0.4

Rēzeknes 2 0.8

Ropažu 3 1.2

Rugāju 1 0.4

Rūjienas 1 0.4

VISI RESPONDENTI

Skaits Kol %

KOPĀ 314 100.0

NOVADS, KUR PLĀNO 

ATTĪSTĪT 

UZŅĒMĒJDARBĪBU**

Salaspils 1 0.4

Saulkrastu 2 0.8

Sējas 9 3.7

Siguldas 79 32.2

Smiltenes 4 1.6

Stopiņu 1 0.4

Tukuma 1 0.4

Valkas 12 4.9

Ventspils 1 0.4

Cita atbilde 10 4.1

Nav atbildes 21 8.6

Bāze: visi respondenti

**-Vairākatbilžu jautājums

**-Bāze: respondenti, kuri plāno attīstīt savu uzņēmējdarbību

«Cita atbilde» atšifrējums – novads, kur plāno attīstīt 

uzņēmējdarbību
Skaits

Visā Latvijas teritorijā 3

Vidzemē 2

Jebkura Latvijas teritorija 1

Latgale 1

Tur, kur ražošanas ēkām būtu elektrības pieslēgums 1

Valmiera, Rīga 1

Vēl konkrēti nevar pateikt, kaut kur Vidzemē 1
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Iepriekšējā pieredze

➢ No visiem aptaujātajiem respondentiem (n=314) nedaudz vairāk nekā puse (53%) norāda, ka pēdējo 3 gadu laikā ir mēģinājuši iegūt

finansiālu atbalstu savas uzņēmējdarbības uzsākšanai vai attīstīšanai.

➢ No tiem respondentiem, kuri pēdējo 3 gadu laikā ir mēģinājuši iegūt finansiālu atbalstu savas uzņēmējdarbības uzsākšanai vai attīstīšanai, 52%

ir vēlējušies saņemt aizdevumu SIA (sabiedrības ar ierobežotu atbildību) uzsākšanai vai attīstīšanai, 20% zemnieka saimniecībai, bet 18%

kā pašnodarbinātas personas. Citas atbildes nepārsniedz 5% minēšanas biežumu.

➢ Visbiežāk respondenti pēc aizdevuma vērsušies bankā (43%), pie nebanku kredītdevēja (13%), LAD projektos - tai skaitā LEADER projektā

(12%), rakstījuši projektus/ grantus (11%), pie krājaizdevuma sabiedrības (10%), pie privātpersonas (10%), ALTUM (8%) un NVA programmā

(8%). Citas atbildes nepārsniedz 5% minēšanas biežumu.

➢ Tie respondenti, kuri pēc aizdevuma vērsās bankā, visbiežāk norādīja, ka vērsās Swedbank, SEB bankā, Citadelē vai Luminor.

➢ Ceturtā daļa respondentu (26%), kuri ir mēģinājuši iegūt finansiālu atbalstu savas uzņēmējdarbības uzsākšanai vai attīstīšanai,

prasīja naudas summu līdz 10 000 EUR, 22% respondentu prasīja summu robežās no 10 001 līdz 20 000 EUR, 13% - robežās no 20 001 līdz

30 000 EUR, 14% summu robežās no 30 001 līdz 50 000 EUR, 8% summu robežās no 50 001 līdz 75 000 EUR, bet 12% summu no 75 001

EUR un vairāk.

➢ Kopumā finansiālu atbalstu savas uzņēmējdarbības uzsākšanai izdevās iegūt lielākajai daļai (61%) respondentu (44% respondentu norāda, ka

viņiem izdevās iegūt visu summu, savukārt 17% ieguva daļu summas). Trešajai daļai (35%) neizdevās iegūt finansējumu.

➢ Tie respondenti, kuri ieguva daļu no summas vai neieguva finansējumu vispār, visbiežāk norāda, ka iemesls aizdevuma finansējuma

atteikumam jeb neiegūšanai bija nepietiekams kredītnodrošinājums.
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Pašreizējā situācija

➢ No visiem aptaujātajiem respondentiem divas trešdaļas (66%) norāda, ka viņiem tuvāko 5 gadu laikā būtu nepieciešams finansiāls

atbalsts savas uzņēmējdarbības uzsākšanai vai attīstīšanai. 14% norāda, ka tuvāko 5 gadu laikā finansiāls atbalsts nebūs nepieciešams,

bet 19% bija grūti sniegt atbildi šajā jautājumā.

➢ No tiem respondentiem, kuriem tuvāko 5 gadu laikā būtu nepieciešams finansiāls atbalsts, lielākā daļa (61%) norāda, ka vēlētos saņemt

aizdevumu SIA (sabiedrības ar ierobežotu atbildību) uzsākšanai vai attīstīšanai, 17% - kā pašnodarbinātai personai, 16% zemnieka

saimniecībai, bet 5% - kā individuālam komersantam. Citas atbildes nepārsniedz 5% minēšanas biežumu.

➢ 41% respondentu norāda, ka aizdevums nepieciešams gan apgrozāmiem līdzekļiem, gan investīcijām, 36% - tikai investīcijām, bet 22% -

apgrozāmiem līdzekļiem.

➢ 39% respondentu norāda, ka viņiem būtu nepieciešama naudas summa līdz 10 000 EUR, 18% - robežās no 10 001 līdz 20 000 EUR,

12% - robežās no 20 001 līdz 30 000 EUR, 15% - robežās no 30 001 līdz 50 000 EUR. Lielākas summas norādīja salīdzinoši mazāks

respondentu īpatsvars.

➢ Nedaudz vairāk nekā trešā daļa (36%) respondentu norāda, ka norādīto naudas summu aizņemtos uz 5 gadiem, 27% - līdz 5 gadiem.

16% respondentu nesniedza konkrētu atbildi šajā jautājumā.

➢ Puse (51%) respondentu norāda, ka viņiem ir iespēja nodrošināt aizdevumu ar līdzfinansējumu, bet 40% - ar ķīlu. 12% atzīst, ka viņiem

nav šādas iespējas; tāds pats respondentu īpatsvars nesniedza atbildi uz šo jautājumu.

➢ No tiem respondentiem, kuriem ir iespēja nodrošināt aizdevumu ar ķīlu, visbiežāk norādītais ķīlas veids ir nekustamais īpašums. Pēc tam

seko tehnika, iekārtas/ kustamā manta un zeme (nav precizēts veids). Tie respondenti, kuriem ir iespēja nodrošināt aizdevumu ar

līdzfinansējumu, visbiežāk norāda (29%), ka varētu nodrošināt līdzfinansējumu robežās no 2501 līdz 5000 EUR. Pēc tam seko

līdzfinansējums robežās no 1001 līdz 2500 EUR (19%), līdzfinansējums robežās no 5001 līdz 10 000 EUR (16%) un līdzfinansējums līdz 1000

EUR (14%). Citas atbildes nepārsniedz 10% minēšanas biežumu.



SECINĀJUMI (3)

9

Pašreizējā situācija

➢ Vissvarīgākais faktors kredītdevēja izvēlē, pēc respondentu, kuriem tuvāko 5 gadu laikā būtu nepieciešams finansiāls atbalsts savas

uzņēmējdarbības uzsākšanai vai attīstīšanai un kuriem ir iespēja nodrošināt aizdevumu ar ķīlu vai piedalīties ar līdzfinansējumu, domām, ir

iespēja mainīt kreditēšanas noteikumus – tas ir kopumā svarīgi 90% respondentu (35% - drīzāk svarīgi, 55% - ļoti svarīgi).

➢ Pēc tam seko viegla sasniedzamība – tas ir kopumā svarīgi 81% respondentu (29% - drīzāk svarīgi, 52% - ļoti svarīgi). Tāpat svarīgas ir

pozitīvas atsauksmes un ieteikumi (kopumā svarīgi 79% respondentu); līdzšinēja pozitīva sadarbības pieredze ar uzņēmumu (kopumā svarīgi

73% respondentu). Tādi faktori kā vietējais/Latvijas uzņēmums vai starptautisks/ liels uzņēmums kopumā nav svarīgi vairāk nekā

pusei aptaujāto.

➢ Faktors «Iespēja veikt pirmstermiņa kredīta atmaksu bez papildu izdevumiem» ir kopumā svarīgs 91% respondentu (28% - drīzāk

svarīgi, 63% - ļoti svarīgi).

➢ Pēc tam faktoru svarīgumā seko iespēja aizņemties uz neilgu laiku (līdz 5 gadiem) – tas ir kopumā svarīgi 78% respondentu (37% - drīzāk

svarīgs, 41% - ļoti svarīgs); individuāla, nestandarta risinājuma/ kredītplāna iespēja – tas ir kopumā svarīgi 70% respondentu (29% - drīzāk

svarīgi, 41% - ļoti svarīgi). Savukārt faktors «Iespēja aizņemties salīdzinoši nelielas naudas summas (līdz 500 EUR)» vairākumam

aptaujāto (83%) kopumā nav svarīgs (20% - drīzāk nav svarīgi, 63% - nemaz nav svarīgi).

***

Ņemot vērā to, ka viena no izmantotajām aptaujas metodēm bija pašaizpildāmās anketas, daļa respondentu nesniedza atbildes uz visiem

jautājumiem, kas izskaidro atbilžu varianta «Nav atbildes» esamību lielā daļā jautājumu.
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1.1. MĒĢINĀJUMS IEGŪT FINANSIĀLU ATBALSTU

«A1. Sakiet, lūdzu, vai pēdējo 3 gadu laikā Jūs esat mēģinājis/-usi iegūt finansiālu atbalstu savas uzņēmējdarbības uzsākšanai vai 

attīstīšanai?»

Jā
53%

Nē
47%

Bāze: visi respondenti, n=314
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1.1. MĒĢINĀJUMS IEGŪT FINANSIĀLU ATBALSTU

Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

*-Vairākatbilžu jautājums

«A1. Sakiet, lūdzu, vai pēdējo 3 gadu laikā Jūs esat mēģinājis/-usi iegūt finansiālu atbalstu savas uzņēmējdarbības uzsākšanai vai 

attīstīšanai?»

47

46

49

64

47

42

48

52

54

50

55

44

45

58

39

33

50

64

46

31

62

43

44

18

38

77

53

54

51

36

53

58

52

48

46

50

45

56

55

42

61

67

50

36

54

69

38

57

56

82

62

23

VISI RESPONDENTI, n=314

DZIMUMS

Vīrietis, n=168

Sieviete, n=139

VECUMS

18 - 24 gadi, n=11

25 - 34 gadi, n=86

35 - 44 gadi, n=88

45 - 54 gadi, n=66

55 - 63 gadi, n=33

64 - 80 gadi, n=13

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=2

Vidēja, vidējā profesionālā, n=88

Augstākā, n=216

DZĪVESVIETA

Pilsēta, n=126

Ciems, n=86

Apdzīvota vieta lauku teritorija, n=93

NODARBOŠANĀS*

Skolnieks, students, n=9

Bērna kopšanas, dekrēta atvaļinājumā, n=10

Vecuma/ izdienas pensijā, n=11

Pašnodarbinātais, n=81

Uzņēmējs, n=145

Algots darbinieks, n=113

KUR IR/ BŪS UZŅĒMUMS

Pilsētā, n=69

Ciemā, n=59

Apdzīvotā vietā lauku teritorijā , n=89

Jā, n=207

Nē, n=44

%

Nē Jā

VAI TUVĀKO 5 GADU LAIKĀ BŪTU NEPIECIEŠAMS FINANSIĀLS 

ATBALSTS UZŅĒMĒJDARBĪBAI
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1.2. AIZDEVUMA MĒRĶIS

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 3 gadu laikā ir mēģinājuši iegūt finansiālu atbalstu savas uzņēmējdarbības uzsākšanai vai attīstīšanai, n=167

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

Atbilžu variantus «Akciju sabiedrība», «Pilnsabiedrība», «Komandītsabiedrība» un «Zvejnieka sabiedrība»

neizvēlējās neviens respondents

«A2. Kādas formas uzņēmējdarbības uzsākšanai vai attīstīšanai Jūs vēlējāties saņemt aizdevumu?»

«Cita atbilde» atšifrējums Skaits

Biedrība 5

Pašvaldība 1

Vajadzēja uz z/s, bet aizdevumu 

iedeva kā fiziskai personai
1

18

4

52

20

4

1

4

1

Pašnodarbināta persona

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Zemnieka saimniecība

Individuālais (ģimenes) uzņēmums

Kooperatīva sabiedrība

Cita atbilde

Nav atbildes

%
Kā fiziska persona

Kā juridiska persona
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1.2. AIZDEVUMA MĒRĶIS

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 3 gadu laikā mēģinājuši iegūt finansiālu atbalstu savas uzņēmējdarbības uzsākšanai vai attīstīšanai, attiecīgajās grupās 

(skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

*-Vairākatbilžu jautājums

Grafikā atspoguļotas atbildes, ko minējuši vairāk nekā 5% respondentu

«A2. Kādas formas uzņēmējdarbības uzsākšanai vai attīstīšanai Jūs vēlējāties saņemt aizdevumu?»

52

60

44

50

59

65

53

19

100

50

55

77

42

33

83

40

14

71

56

69

61

44

20

24

15

11

10

26

56

83

33

17

22

44

75

34

20

9

12

34

18

7

32

50

17

12

15

38

17

13

20

19

19

16

17

40

48

5

26

28

9

16

VISI RESPONDENTI, n=167

DZIMUMS

Vīrietis, n=91

Sieviete, n=71

VECUMS

18 - 24 gadi, n=4

25 - 34 gadi, n=46

35 - 44 gadi, n=51

45 - 54 gadi, n=34

55 - 63 gadi, n=16

64 - 80 gadi, n=6

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=1

Vidēja, vidējā profesionālā, n=40

Augstākā, n=121

DZĪVESVIETA

Pilsēta, n=69

Ciems, n=36

Apdzīvota vieta lauku teritorija, n=57

NODARBOŠANĀS*

Skolnieks, students, n=6

Bērna kopšanas, dekrēta atvaļinājumā, n=5

Vecuma/ izdienas pensijā, n=4

Pašnodarbinātais, n=44

Uzņēmējs, n=100

Algots darbinieks, n=43

KUR IR/ BŪS UZŅĒMUMS

Pilsētā, n=39

Ciemā, n=33

Apdzīvotā vietā lauku teritorijā, n=73

%

Sabiedrība ar ierobežotu 

atbildību
Zemnieka saimniecība Pašnodarbināta persona
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43

13

12

11

10

10

8

8

4

4

1

2

Bankas

Nebanku kredītdevēja

LAD projekti (tai skaitā LEADER)

Projekts/-i (neprecizēts)/granti

Krājaizdevuma sabiedrības

Privātpersonas

ALTUM

NVA programmas/granti

Pašvaldības

Uzņēmuma/ juridiskas personas

Cits

Nav atbildes

%

1.3. IZVĒLĒTAIS AIZDEVĒJS

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 3 gadu laikā ir mēģinājuši iegūt finansiālu atbalstu savas uzņēmējdarbības uzsākšanai vai attīstīšanai, n=167

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

«A3. Pie kā Jūs vērsāties pēc aizdevuma?»

«Cita atbilde» atšifrējums Skaits

Personīgais līdzfinansējums 1
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43

48
38

25
39

49
35

69
33

58
40

32
44

58

33
20
25

43
56

37

25
33

62
48

85
55

33
30

60

13

14
10

11
12

21

17

13
12

10
14
14

25
14
11
7

11
17

10
26

8
10

13
12
12

12

11
11

25
15

18
19
17

100
8
12

16
3
11

20
25

5
10
14

7
11

19
9
8
10

8
15

10

VISI RESPONDENTI, n=167
DZIMUMS

Vīrietis, n=91
Sieviete, n=71

VECUMS
18 - 24 gadi, n=4

25 - 34 gadi, n=46
35 - 44 gadi, n=51
45 - 54 gadi, n=34
55 - 63 gadi, n=16
64 - 80 gadi, n=6

IZGLĪTĪBA
Pamatizglītība, n=1

Vidēja, vidējā profesionālā, n=40
Augstākā, n=121

DZĪVESVIETA
Pilsēta, n=69
Ciems, n=36

Apdzīvota vieta lauku teritorija, n=57
NODARBOŠANĀS*

Skolnieks, students, n=6
Bērna kopšanas, dekrēta atvaļinājumā, n=5

Vecuma/ izdienas pensijā, n=4
Pašnodarbinātais, n=44

Uzņēmējs, n=100
Algots darbinieks, n=43

PRASĪTĀ NAUDAS SUMMA
Līdz 10 000 EUR, n=44

10 001 - 20 000 EUR, n=36
20 001 - 30 000 EUR, n=21
30 001 - 50 000 EUR, n=23
50 001 - 75 000 EUR, n=13

75 001 EUR un vairāk, n=20
KUR IR/ BŪS UZŅĒMUMS

Pilsētā, n=39
Ciemā, n=33

Apdzīvotā vietā lauku teritorijā, n=73

%

Bankas
LAD projekti

(tai skaitā LEADER) 

Nebanku

kredītdevēja 

1.3. IZVĒLĒTAIS AIZDEVĒJS

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 3 gadu laikā mēģinājuši iegūt finansiālu atbalstu savas uzņēmējdarbības uzsākšanai vai attīstīšanai, 

attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

*-Vairākatbilžu jautājums

Grafikā atspoguļotas atbildes, ko minējuši vairāk nekā 10% respondentu

«A3. Pie kā Jūs vērsāties pēc aizdevuma?»
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1.3. IZVĒLĒTAIS AIZDEVĒJS

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 3 gadu laikā mēģinājuši iegūt finansiālu atbalstu savas uzņēmējdarbības uzsākšanai vai attīstīšanai, 

attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

*-Vairākatbilžu jautājums

Grafikā atspoguļotas atbildes, ko minējuši vairāk nekā 10% respondentu

«A3. Pie kā Jūs vērsāties pēc aizdevuma?»

11

7
17

15
12
12

6

13
11

14
8
9

20

14
7

21

11
14

13

20

15
12

8

10

15
4

4
12
12

25
17

18
8

4
25

9

25
18

10

14
14

5
13

8
5

3
18

12

10

11
8

50
7
8
9
13

17

10
10

7
8

14

67

9
10
7

14
8
10
13

5

15
9
10

VISI RESPONDENTI, n=167
DZIMUMS

Vīrietis, n=91
Sieviete, n=71

VECUMS
18 - 24 gadi, n=4

25 - 34 gadi, n=46
35 - 44 gadi, n=51
45 - 54 gadi, n=34
55 - 63 gadi, n=16
64 - 80 gadi, n=6

IZGLĪTĪBA
Pamatizglītība, n=1

Vidēja, vidējā profesionālā, n=40
Augstākā, n=121

DZĪVESVIETA
Pilsēta, n=69
Ciems, n=36

Apdzīvota vieta lauku teritorija, n=57
NODARBOŠANĀS*

Skolnieks, students, n=6
Bērna kopšanas, dekrēta atvaļinājumā, n=5

Vecuma/ izdienas pensijā, n=4
Pašnodarbinātais, n=44

Uzņēmējs, n=100
Algots darbinieks, n=43

PRASĪTĀ NAUDAS SUMMA
Līdz 10 000 EUR, n=44

10 001 - 20 000 EUR, n=36
20 001 - 30 000 EUR, n=21
30 001 - 50 000 EUR, n=23
50 001 - 75 000 EUR, n=13

75 001 EUR un vairāk, n=20
KUR IR/ BŪS UZŅĒMUMS

Pilsētā, n=39
Ciemā, n=33

Apdzīvotā vietā lauku teritorijā, n=73

%

Krājaizdevuma 

sabiedrības 
Projekts/-i 

(neprecizēts)/ granti
Privātpersonas
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1.3.1. IZVĒLĒTĀ BANKA

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 3 gadu laikā ir mēģinājuši iegūt finansiālu atbalstu savas uzņēmējdarbības uzsākšanai vai attīstīšanai bankā, n=71

Vairākatbilžu jautājums (atbilžu skaits var pārsniegt respondentu skaitu)

«A3.1 Lūdzu, atzīmējiet, kurā bankā/ bankās Jūs vērsāties.»

27

23

18

13

2

1

1

1

8

Swedbank

SEB banka

Citadele banka

Luminor Banka

Bigbank AS Latvijas filiāle

ABLV Bank

PNB Bank

Reģionālā investīciju banka

Grūti pateikt

Respondentu skaits
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1.3.1. IZVĒLĒTĀ BANKA

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 3 gadu laikā ir mēģinājuši iegūt finansiālu atbalstu savas uzņēmējdarbības uzsākšanai vai attīstīšanai bankā, 

attiecīgajās grupās (skat. "n=" tabulā)

Vairākatbilžu jautājums (atbilžu skaits var pārsniegt respondentu skaitu)

«A3.1 Lūdzu, atzīmējiet, kurā bankā/ bankās Jūs vērsāties.»

RESPONDENTU SKAITS

Swedbank SEB banka
Citadele 

banka

Luminor 

Banka

Bigbank AS 

Latvijas 

filiāle

ABLV Bank PNB Bank

Reģionālā

investīciju 

banka

VISI RESPONDENTI, n=71 27 23 18 13 2 1 1 1

PRASĪTĀ NAUDAS SUMMA

Līdz 10 000 EUR, n=11 5 3 3 1 1 0 0 0

10 001 - 20 000 EUR, n=12 5 3 3 3 1 0 0 0

20 001 - 30 000 EUR, n=13 5 3 3 1 0 1 0 1

30 001 - 50 000 EUR, n=11 4 4 3 2 0 0 1 0

50 001 - 75 000 EUR, n=11 4 4 1 1 0 0 0 0

75 001 EUR un vairāk, n=11 3 5 5 5 0 0 0 0

KUR IR/ BŪS UZŅĒMUMS

Pilsētā, n=13 4 4 2 3 1 0 0 0

Ciemā, n=10 1 4 3 2 0 1 0 0

Apdzīvotā vietā lauku teritorijā, n=44 20 13 12 8 1 0 1 1
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1.4. PRASĪTĀ NAUDAS SUMMA

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 3 gadu laikā ir mēģinājuši iegūt finansiālu atbalstu savas 

uzņēmējdarbības uzsākšanai vai attīstīšanai, n=167

«A4. Kāda bija Jūsu prasītā naudas summa?»

26

21

13 14

8

12

6

Līdz 10 000 EUR 10 001 - 20 000
EUR

20 001 - 30 000
EUR

30 001 - 50 000
EUR

50 001 - 75 000
EUR

75 001 EUR un
vairāk

Nav atbildes

%
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1.4. PRASĪTĀ NAUDAS SUMMA

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 3 gadu laikā mēģinājuši iegūt finansiālu atbalstu savas uzņēmējdarbības uzsākšanai vai attīstīšanai, 

attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

*-Vairākatbilžu jautājums

«A4. Kāda bija Jūsu prasītā naudas summa?»

26

21
35

75
30

24
21

19
50

15
31

35
31

14

33
60

50
36

17
33

15
23

50
35

35

15
100

28

33
36

15

22

20
24

24
20

35
6

17

23
21

22
28

18

33

25
20

20
26

17
27

17
29

17
18

36
20

28

23
27

19

13

16
7

11
16

21

18
11

12
11

14

17

9
17

9

18
9

17
6

12
21

20

10
12

16

14

15
13

13
18

9
25

17

15
14

14
17

12

17
20

25
11

16
14

15
27

17
18

33
18

14
10

17

18
9

14

8

11
4

7
8

6
19

5
9

3
8

14

7
10

15
5

6

7
5

5
3

11

12

13
11

25
15

14
6

19

100
23

8

12
6

18

20

11
14

16

15
9

6
50

6
21

10

22

8
12

18

6

3
6

2
3

13
17

3
6

3

11

5
6

2

3

12

20

6

3

7

VISI RESPONDENTI, n=167
DZIMUMS

Vīrietis, n=91
Sieviete, n=71

VECUMS
18 - 24 gadi, n=4

25 - 34 gadi, n=46
35 - 44 gadi, n=51
45 - 54 gadi, n=34
55 - 63 gadi, n=16

64 - 80 gadi, n=6
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=1
Vidēja, vidējā profesionālā, n=40

Augstākā, n=121
DZĪVESVIETA

Pilsēta, n=69
Ciems, n=36

Apdzīvota vieta lauku teritorija, n=57
NODARBOŠANĀS*

Skolnieks, students, n=6
Bērna kopšanas, dekrēta atvaļinājumā, n=5

Vecuma/ izdienas pensijā, n=4
Pašnodarbinātais, n=44

Uzņēmējs, n=100
Algots darbinieks, n=43

PIE KĀ VĒRSĀS PĒC AIZDEVUMA
Bankas, n=71

Nebanku kredītdevēja, n=22
Pašvaldības, n=6

Krājaizdevuma sabiedrības, n=17
Uzņēmuma/ juridiskas personas, n=6

Privātpersonas, n=17
ALTUM, n=14

LAD projektiem (tai skaitā LEADER), n=20
NVA programmas/granta, n=13

Rakstīts projekts/-i (neprecizēts)/grantiem, n=18
KUR IR/ BŪS UZŅĒMUMS

Pilsētā, n=39
Ciemā, n=33

Apdzīvotā vietā lauku teritorijā, n=73

Līdz 10 000 EUR 10 001 - 20 000 EUR 20 001 - 30 000 EUR 30 001 - 50 000 EUR 50 001 - 75 000 EUR 75 001 EUR un vairāk Nav atbildes
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1.5. FINANSĒJUMA LŪGUMA REZULTĀTS

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 3 gadu laikā ir mēģinājuši iegūt finansiālu atbalstu savas 

uzņēmējdarbības uzsākšanai vai attīstīšanai, n=167

«A5. Vai Jums izdevās šo finansējumu iegūt?»

Jā, visu 
summu

44%

Jā, daļu 
summas

17%

Nē
35%

Nav atbildes
4%
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1.5. FINANSĒJUMA LŪGUMA REZULTĀTS

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 3 gadu laikā mēģinājuši iegūt finansiālu atbalstu savas uzņēmējdarbības uzsākšanai vai attīstīšanai, 

attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

*-Vairākatbilžu jautājums

«A5. Vai Jums izdevās šo finansējumu iegūt?»

35

35
35

75
39
39

29
19
17

100
35
35

48
28
25

50
80

25
27

35
47

44
36
33

12
17
18

36
35

15
61

39
31
29

39
23

50

17

16
18

25
13

10
26

38

20
16

12
22

19

17

20
16
21

17
23

67
29

50
24

7
25

6

9
22
24
22
23

15

44

45
45

48
51

38
44

83

43
46

39
47
51

33
20

75
50

45
33

39
41

59
33

53
57
25

85
33

52
47
43

39
54

35

4

3
1

6

3
3

1
3

5

2
4

6

15

5

VISI RESPONDENTI, n=167
DZIMUMS

Vīrietis, n=91
Sieviete, n=71

VECUMS
18 - 24 gadi, n=4

25 - 34 gadi, n=46
35 - 44 gadi, n=51
45 - 54 gadi, n=34
55 - 63 gadi, n=16
64 - 80 gadi, n=6

IZGLĪTĪBA
Pamatizglītība, n=1

Vidēja, vidējā profesionālā, n=40
Augstākā, n=121

DZĪVESVIETA
Pilsēta, n=69
Ciems, n=36

Apdzīvota vieta lauku teritorija, n=57
NODARBOŠANĀS*

Skolnieks, students, n=6
Bērna kopšanas, dekrēta atvaļinājumā, n=5

Vecuma/ izdienas pensijā, n=4
Pašnodarbinātais, n=44

Uzņēmējs, n=100
Algots darbinieks, n=43

PIE KĀ VĒRSĀS PĒC AIZDEVUMA
Bankas, n=71

Nebanku kredītdevēja, n=22
Pašvaldības, n=6

Krājaizdevuma sabiedrības, n=17
Uzņēmuma/ juridiskas personas, n=6

Privātpersonas, n=17
ALTUM, n=14

LAD projektiem (tai skaitā LEADER), n=20
NVA programmas/granta, n=13

Rakstīta projekta/-iem (neprecizēts)/grantiem, n=18
PRASĪTĀ NAUDAS SUMMA

Līdz 10 000 EUR, n=44
10 001 - 20 000 EUR, n=36
20 001 - 30 000 EUR, n=21
30 001 - 50 000 EUR, n=23
50 001 - 75 000 EUR, n=13

75 001 EUR un vairāk, n=20

%

Nē Jā, daļu summas Jā, visu summu Nav atbildes
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1.6. SAŅEMTĀ NAUDAS SUMMA

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 3 gadu laikā ir mēģinājuši iegūt finansiālu atbalstu savas 

uzņēmējdarbības uzsākšanai vai attīstīšanai un saņēma daļu summas, n=29

«A6. Cik lielu naudas summu Jūs ieguvāt?»

10

9

2

5

1 1 1

Līdz 10 000 EUR 10 001 - 20 000
EUR

20 001 - 30 000
EUR

30 001 - 50 000
EUR

50 001 - 75 000
EUR

75 001 EUR un
vairāk

Nav atbildes

Respondentu skaits
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1.6. SAŅEMTĀ NAUDAS SUMMA

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 3 gadu laikā ir mēģinājuši iegūt finansiālu atbalstu savas 

uzņēmējdarbības uzsākšanai vai attīstīšanai un saņēma daļu summas, attiecīgajās grupās (skat. "n=" tabulā)

«A6. Cik lielu naudas summu Jūs ieguvāt?»

RESPONDENTU SKAITS

Līdz 10 000 

EUR

10 001 –

20 000 EUR

20 001 –

30 000 EUR

30 001 –

50 000 EUR

50 001 –

75 000 EUR

75 001 EUR 

un vairāk
Nav atbildes

VISI RESPONDENTI, n=29 10 9 2 5 1 1 1

PRASĪTĀ NAUDAS SUMMA

Līdz 10 000 EUR, n=4 3 0 0 0 0 0 1

10 001 - 20 000 EUR, n=8 6 2 0 0 0 0 0

20 001 - 30 000 EUR, n=5 0 5 0 0 0 0 0

30 001 - 50 000 EUR, n=5 0 2 0 3 0 0 0

50 001 - 75 000 EUR, n=3 0 0 2 1 0 0 0

75 001 EUR un vairāk, n=3 0 0 0 1 1 1 0
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1.7. FINANSĒJUMA ATTEIKUMA IEMESLS

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 3 gadu laikā ir mēģinājuši iegūt finansiālu atbalstu savas uzņēmējdarbības uzsākšanai vai attīstīšanai un saņēma daļu summas   

vai nesaņēma to nemaz, n=87

Vairākatbilžu jautājums (atbilžu skaits var pārsniegt respondentu skaitu)

Atbilžu variantu «Prasītā/ nepieciešamā summa bija par mazu (banka izsniedz aizdevumu, sākot ar lielāku summu)» 

neizvēlējas neviens respondents

«A.7. Kāds bija iemesls aizdevuma finansējuma atteikumam jeb neiegūšanai?»

26

13

6

4

4

3

3

2

2

2

2

24

5

Nepietiekams kredītnodrošinājums

Nepietiekams līdzfinansējums

Nepietiekams punktu skaits

Pārāk liela ķīla/nebija ko ieķīlāt

Zemi novērtēta ideja/ biznesa plāns/ uzvarēja citas
idejas

Negatīva kredītvēsture

Nepietiekams aprogzījums/ neatbilst finanšu rādītāji

Birokrātija

Jauns uzņēmums

Nebija pietiekami sagatavojušies/ nepārliecība

Nepietika nauda

Cits

Nav atbildes

Respondentu skaits
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1.7. FINANSĒJUMA ATTEIKUMA IEMESLS

«A.7. Kāds bija iemesls aizdevuma finansējuma atteikumam jeb neiegūšanai?»

Atbildes «Cits» atšifrējums

Skaits

20000 UR uz 10 gadiem sanāca 190 EUR/mēnesī + 300 EUR komisijas maksa. Jāieķīlā vecāku NĪP vērtībā 100000 1

6000 bija līdzfinansējums 1

Atbilstība projektam (vajadzēja pielāgoties) 1

Bankai vajadzēja visu z/s nekustamo īpašumu ieķīlāt, NĪP vērtība 120000, KKS pietika ar z/s apgrozāmo līdzekļu rādītājiem, mazāku summu iedeva, 

jo KKS neizsniedz lielākus aizdevumus
1

Bija vajadzīgs līdzfinansējums 50% 1

Cits pretendents 1

ELFLA projekta attiecināmās izmaksas 32000/ 16000 no ES, 16000 no bankas 1

KKS nebija vairāk līdzekļu, pārējo piesaistīju no nebanku aizdevēja SIA 1

KKS piedāvāja mazāku aizdevuma summu; aizņemties vajadzēja kā fiziskai personai + galvotājs; % līdz 12% gadā = dārgi 1

Neatbilstoši vērtēšanas kritēriji 1

Nepietiekams finansējuma pamatojums, konkurss 1

Nepietiekošs finansējuma apjoms Siguldas novadam 1

Nevarēja uzrādīt iepriekšējā gada bilanci 1

Pašvaldība summu būtu devusi, bet projekts netika apstiprināts 1

Pēc aprēķina par prasīto 27000 ekonomiskāk aizņemties 15000 - neprasīja nodrošinājumu 1

Prasīja būt par galvinieku SIA īpašnieku kā fizisku personu, ķīlas aizdevuma mērķiem (PL) + viss, kas pieder fiziskai personai (vairāk kā aizņemtā 

summa)
1

Privātpersonai 1

Projekta dzīvotspēja 1

Projektā tika iekļauti neattiecināmie izdevumi 1

Sakarā ar bijušo maksātnespējas procesu, kas beidzies 2014.gadā kā privātpersonai, procesu veicu, jo biju galvotājs kredītņēmējam, kurš nepildīja 

savas saistības pret banku.
1

Tāds bija nosacījums 1

Teritorija neatbilst atbalstam 1

Visi oficiālie ienākumi ir Norvēģijā 1

Zuda interese aizdevējam 1

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 3 gadu laikā ir mēģinājuši iegūt finansiālu atbalstu savas uzņēmējdarbības 

uzsākšanai vai attīstīšanai un saņēma daļu summas vai nesaņēma to nemaz

Saglabāta respondentu oriģinālā rakstība
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1.7. FINANSĒJUMA ATTEIKUMA IEMESLS

«A.7. Kāds bija iemesls aizdevuma finansējuma atteikumam jeb neiegūšanai?»

Bāze: respondenti, kuri pēdējo 3 gadu laikā ir mēģinājuši iegūt finansiālu atbalstu savas uzņēmējdarbības uzsākšanai vai attīstīšanai un saņēma daļu                 

summas vai nesaņēma to nemaz, attiecīgajās grupās (skat. "n=" tabulā)

RESPONDENTU SKAITS

Nepietiekams 

kredītnodrošinājums

Nepietiekams 

līdzfinansējums

Nepietiekams 

punktu skaits

Pārāk liela 

ķīla/nebija ko 

ieķīlāt

Zemi novērtēta 

ideja/ biznesa 

plāns/ uzvarēja 

citas idejas

VISI RESPONDENTI, n=87 26 13 6 4 4

PRASĪTĀ NAUDAS SUMMA

Līdz 10 000 EUR, n=21 4 2 2 0 3

10 001 - 20 000 EUR, n=19 5 4 0 1 0

20 001 - 30 000 EUR, n=11 3 1 0 0 1

30 001 - 50 000 EUR, n=14 4 2 1 1 0

50 001 - 75 000 EUR, n=6 5 2 0 0 0

75 001 EUR un vairāk, n=13 5 1 3 2 0



PAŠREIZĒJĀ 

SITUĀCIJA
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2.1. FINANSIĀLA ATBALSTA NEPIECIEŠAMĪBA NĀKAMO 5 GADU LAIKĀ

«B1. Sakiet, lūdzu, vai Jums tuvāko 5 gadu laikā būtu nepieciešams finansiāls atbalsts savas uzņēmējdarbības uzsākšanai vai 

attīstīšanai?»

Jā
66%

Nē
14%

Grūti pateikt
19%

Nav atbildes
1%

Bāze: visi respondenti, n=314
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2.1. FINANSIĀLA ATBALSTA NEPIECIEŠAMĪBA NĀKAMO 5 GADU LAIKĀ

«B1. Sakiet, lūdzu, vai Jums tuvāko 5 gadu laikā būtu nepieciešams finansiāls atbalsts savas uzņēmējdarbības uzsākšanai vai 

attīstīšanai?»

Bāze: respondenti attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

*-Vairākatbilžu jautājums

VAI PĒDĒJO 3 GADU LAIKĀ IR MĒĢIINĀTS IEGŪT 

FINANSIĀLU ATBALSTU UZŅĒMĒJDARBĪBAS 

UZSĀKŠANAI VAI ATTĪSTĪŠANAI

14

15

12

18

12

3

18

24

46

0

19

12

13

10

17

11

55

9

9

17

4

6

6

23

66

66

68

36

64

80

68

64

38

100

63

68

64

74

61

33

80

36

72

80

51

84

95

84

77

53

19

18

21

45

24

17

14

12

15

18

20

22

15

20

56

20

9

19

11

32

12

5

9

15

24

1

1

0,5

1

1

1

2

VISI RESPONDENTI, n=314

DZIMUMS

Vīrietis, n=168

Sieviete, n=139

VECUMS

18 - 24 gadi, n=11

25 - 34 gadi, n=86

35 - 44 gadi, n=88

45 - 54 gadi, n=66

55 - 63 gadi, n=33

64 - 80 gadi, n=13

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=2

Vidēja, vidējā profesionālā, n=88

Augstākā, n=216

DZĪVESVIETA

Pilsēta, n=126

Ciems, n=86

Apdzīvota vieta lauku teritorija, n=93

NODARBOŠANĀS*

Skolnieks, students, n=9

Bērna kopšanas, dekrēta atvaļinājumā, n=10

Vecuma/ izdienas pensijā, n=11

Pašnodarbinātais, n=81

Uzņēmējs, n=145

Algots darbinieks, n=113

KUR IR/ BŪS UZŅĒMUMS

Pilsētā, n=69

Ciemā, n=59

Apdzīvotā vietā lauku teritorijā , n=89

Jā, n=167

Nē, n=147

%
Nē Jā Grūti pateikt Nav atbildes
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2.2. UZŅĒMĒJDARBĪBAS FORMA

Bāze: respondenti, kuriem nākamo 5 gadu laikā būtu nepieciešams finansiāls atbalsts savas uzņēmējdarbības 

uzsākšanai vai attīstīšanai, n=207

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

Atbilžu variantus «Akciju sabiedrība», «Pilnsabiedrība», «Komandītsabiedrība» un «Zvejnieka sabiedrība»

neizvēlējās neviens respondents

«B2. Kādas formas uzņēmējdarbības uzsākšanai vai attīstīšanai Jūs vēlētos saņemt aizdevumu?»

«Cita atbilde» atšifrējums Skaits

Biedrība 3

Pašvaldība 2

17

5

61

16

2

0,5

2

0,5

Pašnodarbināta persona

Individuālais komersants

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību

Zemnieka saimniecība

Individuālais (ģimenes) uzņēmums

Kooperatīva sabiedrība

Cita atbilde

Nav atbildes

%
Kā fiziska persona

Kā juridiska persona
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2.2. UZŅĒMĒJDARBĪBAS FORMA

Bāze: respondenti, kuriem nākamo 5 gadu laikā būtu nepieciešams finansiāls atbalsts savas uzņēmējdarbības 

uzsākšanai vai attīstīšanai, attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

*-Vairākatbilžu jautājums

Grafikā atspoguļotas atbildes, ko minējuši vairāk nekā 5% respondentu

«B2. Kādas formas uzņēmējdarbības uzsākšanai vai attīstīšanai Jūs vēlētos saņemt aizdevumu?»

61

66

56

25

64

79

53

29

20

100

55

64

80

56

42

100

63

33

74

57

81

61

48

17

10

27

25

25

10

16

33

20

17

15

22

16

25

38

4

28

17

23

15

16

20

12

25

5

9

27

38

60

22

14

14

42

75

22

21

10

7

35

5

5

5

25

5

4

4

10

50

5

5

4

6

7

13

9

5

2

5

4

8

VISI RESPONDENTI, n=207

DZIMUMS

Vīrietis, n=111

Sieviete, n=94

VECUMS

18 - 24 gadi, n=4

25 - 34 gadi, n=55

35 - 44 gadi, n=70

45 - 54 gadi, n=45

55 - 63 gadi, n=21

64 - 80 gadi, n=5

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=2

Vidēja, vidējā profesionālā, n=55

Augstākā, n=146

DZĪVESVIETA

Pilsēta, n=81

Ciems, n=64

Apdzīvota vieta lauku teritorija, n=57

NODARBOŠANĀS*

Skolnieks, students, n=3

Bērna kopšanas, dekrēta atvaļinājumā, n=8

Vecuma/ izdienas pensijā, n=4

Pašnodarbinātais, n=58

Uzņēmējs, n=116

Algots darbinieks, n=58

KUR IR/ BŪS UZŅĒMUMS

Pilsētā, n=58

Ciemā, n=56

Apdzīvotā vietā lauku teritorijā, n=75

%

Sabiedrība ar 

ierobežotu atbildību

Pašnodarbināta 

persona

Zemnieka 

saimniecība 

Individuālais 

komersants 
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2.3. AIZŅĒMUMA MĒRĶIS

«B3. Sakiet, lūdzu, vai Jums aizdevums nepieciešams apgrozāmiem līdzekļiem vai investīcijām?»

Bāze: respondenti, kuriem nākamo 5 gadu laikā būtu nepieciešams finansiāls atbalsts savas uzņēmējdarbības 

uzsākšanai vai attīstīšanai, n=207

Apgrozāmiem 
līdzekļiem

22%

Investīcijām
36%

Gan 
apgrozāmiem 

līdzekļiem, gan 
investīcijām

41%

Nav atbildes
1%
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2.3. AIZŅĒMUMA MĒRĶIS

«B3. Sakiet, lūdzu, vai Jums aizdevums nepieciešams apgrozāmiem līdzekļiem vai investīcijām?»

Bāze: respondenti, kuriem nākamo 5 gadu laikā būtu nepieciešams finansiāls atbalsts savas uzņēmējdarbības 

uzsākšanai vai attīstīšanai, attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

*-Vairākatbilžu jautājums

41

42
39

75
40

50
36

29
0

100
36
42

46
38
39

33
75

25
40
42
38

28
55

48
38

20
0

59
30
35

36

34
37

25
29
34

44
33
40

35
36

40
23

44

67
13

25
31
36
41

31
27
35
35
40

26
30

45

22

22
23

31
14
18

38
60

29
21

14
38

18

13
50

29
20
21

42
18
16

26
40

100

14
38

20

VISI RESPONDENTI, n=207
DZIMUMS

Vīrietis, n=111
Sieviete, n=94

VECUMS
18 - 24 gadi, n=4

25 - 34 gadi, n=55
35 - 44 gadi, n=70
45 - 54 gadi, n=45
55 - 63 gadi, n=21

64 - 80 gadi, n=5
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=2
Vidēja, vidējā profesionālā, n=55

Augstākā, n=146
DZĪVESVIETA

Pilsēta, n=81
Ciems, n=64

Apdzīvota vieta lauku teritorija, n=57
NODARBOŠANĀS*

Skolnieks, students, n=3
Bērna kopšanas, dekrēta atvaļinājumā, n=8

Vecuma/ izdienas pensijā, n=4
Pašnodarbinātais, n=58

Uzņēmējs, n=116
Algots darbinieks, n=58

KĀDAS FORMAS UZŅĒMĒJDARBĪBA
Pašnodarbināta persona, n=36
Individuālais komersants, n=11

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību, n=126
Zemnieka saimniecība, n=34

Individuālais (ģimenes) uzņēmums, n=5
Kooperatīva sabiedrība, n=1
KUR IR/ BŪS UZŅĒMUMS

Pilsētā, n=58
Ciemā, n=56

Apdzīvotā vietā lauku teritorijā, n=75

%

Apgrozāmiem līdzekļiem Investīcijām

Gan apgrozāmiem 

līdzekļiem, gan 

investīcijām 
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2.4. NEPIECIEŠAMĀ NAUDAS SUMMA

«B4. Cik liela naudas summa Jums būtu nepieciešama/ cik Jūs vēlētos aizņemties/ cik lielu kredītu Jūs gribētu ņemt?»

Bāze: respondenti, kuriem nākamo 5 gadu laikā būtu nepieciešams finansiāls atbalsts savas uzņēmējdarbības 

uzsākšanai vai attīstīšanai, n=207

39

18

12
15

4

9

2

Līdz 10 000 EUR 10 001 - 20 000
EUR

20 001 - 30 000
EUR

30 001 - 50 000
EUR

50 001 - 75 000
EUR

75 001 EUR un
vairāk

Nav atbildes

%
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2.4. NEPIECIEŠAMĀ NAUDAS SUMMA

«B4. Cik liela naudas summa Jums būtu nepieciešama/ cik Jūs vēlētos aizņemties/ cik lielu kredītu Jūs gribētu ņemt?»

Bāze: respondenti, kuriem nākamo 5 gadu laikā būtu nepieciešams finansiāls atbalsts savas uzņēmējdarbības 

uzsākšanai vai attīstīšanai, attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

*-Vairākatbilžu jautājums

39

35
45

50
49

29
33

57
60

47
38

41
48

28

75
75

55
27

48

75
45

28
35

60
100

43
50

29

18

19
18

15
26

20
10

20

13
21

19
20

18

21
20

12

8
9

23
15

26
14

17

12

13
11

25
9

17
13

7
13

12
8

14

33

25
7

14
17

3
9

14
9

9
7

16

15

14
17

16
14

16
19

50
13

16

14
16

18

67
13

9
20

12

8
27

17
26

20

12
16

17

4

7

2
4

7
5

7
3

4
2

7

3
4

2

4
9

2
2

8

9

11
7

25
9

9
9

10

50
11

8

9
5

14

13

5
13

7

6
9

11
3

5
9
12

2

2
2

1
2

20

2
2

2
2
2

3
2

2
3

20

3
2

VISI RESPONDENTI, n=207
DZIMUMS

Vīrietis, n=111
Sieviete, n=94

VECUMS
18 - 24 gadi, n=4

25 - 34 gadi, n=55
35 - 44 gadi, n=70
45 - 54 gadi, n=45
55 - 63 gadi, n=21
64 - 80 gadi, n=5

IZGLĪTĪBA
Pamatizglītība, n=2

Vidēja, vidējā profesionālā, n=55
Augstākā, n=146

DZĪVESVIETA
Pilsēta, n=81
Ciems, n=64

Apdzīvota vieta lauku teritorija, n=57
NODARBOŠANĀS*

Skolnieks, students, n=3
Bērna kopšanas, dekrēta atvaļinājumā, n=8

Vecuma/ izdienas pensijā, n=4
Pašnodarbinātais, n=58

Uzņēmējs, n=116
Algots darbinieks, n=58

KĀDAS FORMAS UZŅĒMĒJDARBĪBA
Pašnodarbināta persona, n=36
Individuālais komersants, n=11

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību, n=126
Zemnieka saimniecība, n=34

Individuālais (ģimenes) uzņēmums, n=5
Kooperatīva sabiedrība, n=1
KUR IR/ BŪS UZŅĒMUMS

Pilsētā, n=58
Ciemā, n=56

Apdzīvotā vietā lauku teritorijā, n=75

Līdz 10 000 EUR 10 001 - 20 000 EUR 20 001 - 30 000 EUR 30 001 - 50 000 EUR 50 001 - 75 000 EUR 75 001 EUR un vairāk Nav atbildes
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2.5. AIZŅĒMUMA ILGUMS

«B5. Uz cik ilgu laiku Jūs aizņemtos šo summu?»

Bāze: respondenti, kuriem nākamo 5 gadu laikā būtu nepieciešams finansiāls atbalsts savas uzņēmējdarbības 

uzsākšanai vai attīstīšanai, n=207

4
1

6

11

5

36

19
16

1

Līdz vienam
gadam

Uz gadu Uz 2 gadiem Uz 3 gadiem Uz 4 gadiem Uz 5 gadiem Vairāk nekā
uz 5 gadiem

Grūti teikt/
nezinu

Nav atbildes

%
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2.5. AIZŅĒMUMA ILGUMS

«B5. Uz cik ilgu laiku Jūs aizņemtos šo summu?»

Bāze: respondenti, kuriem nākamo 5 gadu laikā būtu nepieciešams finansiāls atbalsts savas uzņēmējdarbības 

uzsākšanai vai attīstīšanai, attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

*-Vairākatbilžu jautājums

4

5
3

25

3
7
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2
5

1
8

4

13

5
4

2

3
27

2
9

4
5

4
6

2
7

4

1

1
2

1
2

5

2
1

1
2

2

3
2

2
3

2
3

2

3

6

6
6

13
3

4
5

5
7

9
6

4

9
6

3

8
9

7
3

9
8

9

5
2

11

11

7
15

16
9
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5

20

15
10

14
9

9

13
25

14
8

17

28

9
6

21
8

4

13

19
13

4

5

5
5

9
4

4

7
4

5
8

5
4

7

11
9

3
3

11

3

5
9

36

39
34

25
31

41
31

52
40

50
38

36

32
38

42

33
38

25
40

38
33

33
45

36
41

80
100
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39

25
41

38
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34
38
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15
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6
9

22
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7
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38
16

38
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22
21

16

16

17
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50
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40
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15

21
6
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17
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5
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37

9
9

25

1

1
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1
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1
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1
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VISI RESPONDENTI, n=207
DZIMUMS

Vīrietis, n=111
Sieviete, n=94

VECUMS
18 - 24 gadi, n=4

25 - 34 gadi, n=55
35 - 44 gadi, n=70
45 - 54 gadi, n=45
55 - 63 gadi, n=21

64 - 80 gadi, n=5
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=2
Vidēja, vidējā profesionālā, n=55

Augstākā, n=146
DZĪVESVIETA

Pilsēta, n=81
Ciems, n=64

Apdzīvota vieta lauku teritorija, n=57
NODARBOŠANĀS*

Skolnieks, students, n=3
Bērna kopšanas, dekrēta atvaļinājumā, n=8

Vecuma/ izdienas pensijā, n=4
Pašnodarbinātais, n=58

Uzņēmējs, n=116
Algots darbinieks, n=58

KĀDAS FORMAS UZŅĒMĒJDARBĪBA
Pašnodarbināta persona, n=36
Individuālais komersants, n=11

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību, n=126
Zemnieka saimniecība, n=34

Individuālais (ģimenes) uzņēmums, n=5
Kooperatīva sabiedrība, n=1

KĀDA SUMMA BŪTU NEPIECIEŠAMA
Līdz 10 000 EUR, n=81

10 001 - 20 000 EUR, n=38
20 001 - 30 000 EUR, n=24
30 001 - 50 000 EUR, n=32

50 001 - 75 000 EUR, n=8
75 001 un vairāk EUR, n=19
KUR IR/ BŪS UZŅĒMUMS

Pilsētā, n=58
Ciemā, n=56

Apdzīvotā vietā lauku teritorijā, n=75

Līdz vienam gadam Uz gadu Uz 2 gadiem Uz 3 gadiem Uz 4 gadiem Uz 5 gadiem Vairāk nekā uz 5 gadiem Grūti teikt/ nezinu Nav atbildes
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2.6. ĶĪLAS VAI LĪDZFINANSĒJUMA IESPĒJA

«B6. Sakiet, lūdzu, vai Jums ir iespēja nodrošināt aizdevumu ar ķīlu vai piedalīties ar līdzfinansējumu?»

Bāze: respondenti, kuriem nākamo 5 gadu laikā būtu nepieciešams finansiāls atbalsts savas uzņēmējdarbības 

uzsākšanai vai attīstīšanai, n=207

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

51

40

12

12

Ar līdzfinansējumu

Ar ķīlu

Nav šādas iespējas

Grūti teikt/ nezinu/ nevēlos teikt

%
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51

54

48

75

67

50

44

24

20

100

51

50

60

34

54

100

75

50

45

53

64

42

58

54

47

88

63

40

49

29

25

29

37

47

67

40

44

39

28

45

51

67

25

38

54

24

26

39

50

56

50

58

12

5

19

15

7

16

10

20

15

11

14

14

7

13

25

14

6

19

20

5

4

13

VISI RESPONDENTI, n=207

DZIMUMS

Vīrietis, n=111

Sieviete, n=94

VECUMS

18 - 24 gadi, n=4

25 - 34 gadi, n=55

35 - 44 gadi, n=70

45 - 54 gadi, n=45

55 - 63 gadi, n=21

64 - 80 gadi, n=5

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=2

Vidēja, vidējā profesionālā, n=55

Augstākā, n=146

DZĪVESVIETA

Pilsēta, n=81

Ciems, n=64

Apdzīvota vieta lauku teritorija, n=57

NODARBOŠANĀS*

Skolnieks, students, n=3

Bērna kopšanas, dekrēta atvaļinājumā, n=8

Vecuma/ izdienas pensijā, n=4

Pašnodarbinātais, n=58

Uzņēmējs, n=116

Algots darbinieks, n=58

KĀDA SUMMA BŪTU NEPIECIEŠAMA

Līdz 10 000 EUR, n=81

10 001 - 20 000 EUR, n=38

20 001 - 30 000 EUR, n=24

30 001 - 50 000 EUR, n=32

50 001 - 75 000 EUR, n=8

75 001 EUR un vairāk, n=19

%

Ar līdzfinansējumu Ar ķīlu
Nav šādas

iespējas

2.6. ĶĪLAS VAI LĪDZFINANSĒJUMA IESPĒJA

«B6. Sakiet, lūdzu, vai Jums ir iespēja nodrošināt aizdevumu ar ķīlu vai piedalīties ar līdzfinansējumu?»

Bāze: respondenti, kuriem nākamo 5 gadu laikā būtu nepieciešams finansiāls atbalsts savas uzņēmējdarbības 

uzsākšanai vai attīstīšanai, attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

*-Vairākatbilžu jautājums
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2.7. ĶĪLAS VEIDS

«B7. Kādu ķīlu Jūs varētu nodrošināt?»

Bāze: respondenti, kuriem nākamo 5 gadu laikā būtu nepieciešams finansiāls atbalsts savas uzņēmējdarbības 

uzsākšanai vai attīstīšanai un būtu to iespējams nodrošināt ar ķīlu, n=82

Atvērtais jautājums (atbilžu skaits var pārsniegt respondentu skaitu)

Skaits

Nekustamais īpašums (nav precizēts veids) 27

Tehnika, iekārtas/ kustamā manta 12

Zeme (nav precizēts veids) 12

Pamatlīdzekļi 9

Lauksaimniecībā izmantojamā zeme (LIZ) 8

Māja, ēkas 5

Konkrēta naudas summa 4

Investīciju objekts 3

Debitori 2

Lopi 2

Mežs/-i 2

PK - pašu kapitāls 2

Pozitīva bilance/ bilances aktīvi 2

Sējumi 2

ELFLA projekta % daļa jeb projektā iegādes 1

ELFLA projekta publiskā finansējuma summa 1

Galvotājs 1

Izejmateriālu iegādei, ja būs pasūtījums, ņems kredītu, ķīlās saražoto 1

Ja juridiskai personai (SIA, z/s) pieder ne vairāk kā 80% vērtībā no aizdevuma summas 1

Kapitāla daļas 1

Mašīna 1

Pērkamā prece 1

Privāts īpašums 1

Saražotās preces 1

SIA darba graudi 1

Uzņēmuma apgrozījums 1

Uzņēmums 1

Nav atbildes/ grūti pateikt 1
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2.8. LĪDZFINANSĒJUMA LIELUMS

«B8. Cik lielu līdzfinansējumu Jūs varētu nodrošināt?»

Bāze: respondenti, kuriem nākamo 5 gadu laikā būtu nepieciešams finansiāls atbalsts savas uzņēmējdarbības 

uzsākšanai vai attīstīšanai un būtu to iespējams nodrošināt ar līdzfinansējumu, n=105

Atbildes «Cits» atšifrējums Skaits

Atkarīgs no summas un apstākļiem 1

Ja startēs ES fondos, tad % no atbalsta summas 1

14

19

29

16

9
7

1 2
4

Līdz 1000 EUR  1001 - 2500
EUR

 2501 - 5000
EUR

 5001 - 10 000
EUR

 10 001 - 25 000
EUR

 25 001 - 50 000
EUR

 50 001 EUR un
vairāk

Cits Nav atbildes

%
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2.8. LĪDZFINANSĒJUMA LIELUMS

«B8. Cik lielu līdzfinansējumu Jūs varētu nodrošināt?»

Bāze: respondenti, kuriem nākamo 5 gadu laikā būtu nepieciešams finansiāls atbalsts savas uzņēmējdarbības 

uzsākšanai vai attīstīšanai un būtu to iespējams nodrošināt ar līdzfinansējumu, attiecīgajās grupās (skat. "n=" grafikā)

*-Vairākatbilžu jautājums

14

10
20

33
19

11
10

14
15

18
23

23
5

32

41
5

20
30

2

19

20
18

22
20

10
20

100

18
21

27
14

13

50
50

23
15

14

41
23

8

23
13

18

29

23
36

33
24

34
30

40

50
32

27

27
27

35

33
17

50
31

28
27

12
45

46
47

14
17

33
22

30

16

18
13

16
20

15

50
4

19

16
14

16

12
20

14

14
38

20
57

8

10
13

23

9

12
4

11
3

10
20

11
7

4
9

13

33
17

11
5

5

20
14

33

3
9

9

7

8
4

5
6

15

11
5

8

10

33

8
11

5

8
7

14
33

10

9

1

2

3

4

3

2
3

8

2

2

2
2

3

20

4
1

5
3

4
3

5

7

4
2

4

5
2

33

3
10

4
4

9
6

17

5

6
5

9
5

VISI RESPONDENTI, n=105
DZIMUMS

Vīrietis, n=60
Sieviete, n=45

VECUMS
18 - 24 gadi, n=3

25 - 34 gadi, n=37
35 - 44 gadi, n=35
45 - 54 gadi, n=20

55 - 63 gadi, n=5
64 - 80 gadi, n=1

IZGLĪTĪBA
Pamatizglītība, n=2

Vidēja, vidējā profesionālā, n=28
Augstākā, n=73
DZĪVESVIETA

Pilsēta, n=49
Ciems, n=22

Apdzīvota vieta lauku teritorija, n=31
NODARBOŠANĀS*

Skolnieks, students, n=3
Bērna kopšanas, dekrēta atvaļinājumā, n=6

Vecuma/ izdienas pensijā, n=2
Pašnodarbinātais, n=26

Uzņēmējs, n=61
Algots darbinieks, n=37

KĀDA SUMMA BŪTU NEPIECIEŠAMA
Līdz 10 000 EUR, n=34

10 001 - 20 000 EUR, n=22
20 001 - 30 000 EUR, n=13
30 001 - 50 000 EUR, n=15

50 001 - 75 000 EUR, n=7
75 001 un vairāk EUR, n=12
KUR IR/ BŪS UZŅĒMUMS

Pilsētā, n=30
Ciemā, n=23

Apdzīvotā vietā lauku teritorijā, n=44

Līdz 1000 EUR  1001 - 2500 EUR  2501 - 5000 EUR  5001 - 10 000 EUR  10 001 - 25 000 EUR  25 001 - 50 000 EUR  50 001 EUR un vairāk Cits Nav atbildes
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2.9. KREDĪTDEVĒJA IZVĒLI IETEKMĒJOŠI FAKTORI

«Q1. Cik svarīgi Jums ir zemāk minētie faktori kredītdevēja izvēlē?»

Bāze: respondenti, kuriem tuvāko 5 gadu laikā būtu nepeciešams finansiāls atbalsts savas uzņēmējdarbības uzsākšanai 

vai attīstīšanai un kuriem ir iespēja nodrošināt aizdevumu ar ķīlu vai piedalīties ar līdzfinansējumu, n=158

1

4

8

9

21

22

6

11

9

15

32

38

35

29

27

25

22

25

55

52

52

48

20

8

2

3

3

2

4

5

1

1

1

1

1

2

Iespēja mainīt kreditēšanas noteikumus

Viegli sasniedzams

Pozitīvas atsauksmes, ieteikumi

Līdzšinēja pozitīva sadarbības pieredze ar uzņēmumu

Vietējais/ Latvijas uzņēmums

Starptautisks/ liels uzņēmums

%

Nemaz nav svarīgi Drīzāk nav svarīgi Drīzāk svarīgi Ļoti svarīgi Grūti pateikt Nav atbildes
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2.10. VĒLAMIE KREDITĒŠANAS NOSACĪJUMI

«Q2. Cik svarīgi Jums ir zemāk minētie faktori?»

2

4

3

63

4

13

18

20

28

37

29

4

63

41

41

4

1

3

8

8

1

1

1

1

Iespēja veikt pirmstermiņa kredīta atmaksu bez papildu izdevumiem

Iespēja aizņemties uz neilgu laiku (līdz 5 gadiem)

Individuāla, nestandarta risinājuma/ kredītplāna iespēja

Iespēja aizņemties salīdzinoši nelielas naudas summas (līdz 500
EUR)

%

Nemaz nav svarīgi Drīzāk nav svarīgi Drīzāk svarīgi Ļoti svarīgi Grūti pateikt Nav atbildes

Bāze: respondenti, kuriem tuvāko 5 gadu laikā būtu nepeciešams finansiāls atbalsts savas uzņēmējdarbības uzsākšanai 

vai attīstīšanai un kuriem ir iespēja nodrošināt aizdevumu ar ķīlu vai piedalīties ar līdzfinansējumu, n=158



PIELIKUMS



49

Cienījamais/-ā aptaujas dalībniek/-ce!  

 

Paldies par Jūsu atsaucību piedaloties aptaujā. Šī aptauja tiek veikta “Rīgas rajona Lauku attīstības 
biedrības” Lauku attīstības programmas 2014-2020.gadam (LAP) pasākuma 19.3 “Starpteritoriālā un 
starpvalstu sadarbība” apakšpasākuma “Starpteritoriālā sadarbība” projekta “Reģiona finanses reģiona 
uzņēmējdarbībai” Nr.18-00-A019.332-000005 ietvaros, lai noskaidrotu finansiāla atbalsta 
uzņēmējdarbības  uzsākšanai vai attīstīšanai nepieciešamību. 

Mēs Jums garantējam Jūsu atbilžu konfidencialitāti. Aptaujas rezultāti tiks sagatavoti tikai apkopotā veidā. 
Būsim pateicīgi, ja Jūs atbildēsiet uz anketas jautājumiem pilnīgi godīgi. 

Katrā jautājumā izvēlieties un apvelciet sev vispiemērotāko atbilžu variantu. Pievērsiet, lūdzu, uzmanību 
instrukcijām slīprakstā. 
******************************************************************************************** 
 
Iepriekšējā pieredze 
 
A1. Sakiet, lūdzu, vai pēdējo 3 gadu laikā Jūs esat mēģinājis/-usi iegūt finansiālu atbalstu savas 
uzņēmējdarbības uzsākšanai vai attīstīšanai?  

Lūdzu, atzīmējiet vienu atbildi! 

Jā 1 Ja atzīmējāt ”Jā”, turpiniet ar A2. jautājumu 

Nē 2 Ja atzīmējāt “Nē”, turpiniet ar B1. jautājumu 

 
Jautājumus A2. – A7. lūdzam aizpildīt tikai tiem, kuri A1. jautājumā atzīmējuši atbildi “Jā”. 

A2. Kādas formas uzņēmējdarbības uzsākšanai vai attīstīšanai Jūs vēlējāties saņemt aizdevumu? 
Lūdzu, atzīmējiet visas atbilstošās atbildes! 

Kā fiziska persona 

Pašnodarbināta persona 1 

Individuālais komersants 2 

Kā juridiska persona 

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību 3 

Akciju sabiedrība 4 

Pilnsabiedrība 5 

Komandītsabiedrība 6 

Zvejnieka saimniecība 7 

Zemnieka saimniecība 8 

Individuālais (ģimenes) uzņēmums 9 

Kooperatīva sabiedrība 10 

 

A3. Pie kā Jūs vērsāties pēc aizdevuma?  

Lūdzu, atzīmējiet visas atbilstošās atbildes! 

Bankas 1 Ja atzīmējāt “Bankas”, lūdzu, atbildiet uz 
A3.1 jautājumu un tad turpiniet ar A4 

Nebanku kredītdevēja 2  
 

Ja atzīmējāt TIKAI vienu vai vairākus no 
atbilžu variantiem 2-7 (NEatzīmējāt 
“Bankas”), turpiniet ar A4. jautājumu 

Pašvaldības 3 

Krājaizdevuma sabiedrības 4 

Uzņēmuma/ juridiskas personas 5 

Privātpersonas 6 

Cits (lūdzu, ierakstiet):  7 

 

APTAUJAS ANKETA (1)
Jautājumu A3.1 lūdzam aizpildīt tikai tiem, kuri iepriekšējā jautājumā atzīmējuši atbildi “Banka”. 

A3.1 Lūdzu, atzīmējiet, kurā bankā/ bankās Jūs vērsāties.  

Lūdzu, atzīmējiet visas atbilstošās atbildes! 

ABLV Bank  1 

Baltic International Bank  2 

Bigbank AS Latvijas filiāle 3 

BlueOrange (Baltikums Bank) 4 

Citadele banka 5 

Luminor Banka 6 

Expobank  7 

LPB Bank (Latvijas Pasta banka) 8 

Meridian Trade Bank 9 

PNB Bank 10 

PrivatBank 11 

Reģionālā investīciju banka  12 

Rietumu Banka  13 

Rigensis Bank  14 

SEB banka 15 

Signet Bank (Bank M2M Europe) 16 

Swedbank  17 

Grūti pateikt 98 

 

Turpina atbildēt visi, kuri pēdējo 3 gadu laikā ir mēģinājuši iegūt finansiālu atbalstu savas uzņēmējdarbības 
uzsākšanai vai attīstīšanai (A1. jautājumā atzīmēta atbilde “Jā”). 

 

A4. Kāda bija Jūsu prasītā naudas summa? 

Ja nezināt precīzi, lūdzu, ierakstiet kaut vai aptuvenu summu. 
 

....................... 
 
A5. Vai Jums izdevās šo finansējumu iegūt? Viena atbilde 

Jā, visu summu 1 Ja atzīmējāt, turpiniet ar B1. Jautājumu nākamajā lpp. 

Jā, daļu summas 2 Ja atzīmējāt, turpiniet ar A6. jautājumu 

Nē 3 Ja atzīmējāt, turpiniet ar A7. jautājumu 

 
Jautājumu A6. lūdzam aizpildīt tikai tiem, kuri iepriekšējā jautājumā atzīmējuši atbildi “Jā, daļu summas”. 

A6. Cik lielu naudas summu Jūs ieguvāt? 

Ja nezināt precīzi, lūdzu, ierakstiet kaut vai aptuvenu summu. 
 

................. 
 
Jautājumu A7. lūdzam aizpildīt tikai tiem, kuri A5. jautājumā atzīmējuši atbildi “Jā, daļu summas” un “Nē”. 

A.7. Kāds bija iemesls aizdevuma finansējuma atteikumam jeb neiegūšanai?  
Lūdzu, atzīmējiet visas atbilstošās atbildes! 

Nepietiekams kredītnodrošinājums 1 

Nepietiekams līdzfinansējums 2 

Prasītā/ nepieciešamā summa bija par mazu (banka izsniedz aizdevumu, sākot ar lielāku 
summu) 

3 

Negatīva kredītvēsture 4 

Cits (lūdzu, ierakstiet):  5 
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Pašreizējā situācija 
 
Jautājumu B1. lūdzam aizpildīt visiem respondentiem. 
 
B1. Sakiet, lūdzu, vai Jums tuvāko 5 gadu laikā būtu nepieciešams finansiāls atbalsts savas 
uzņēmējdarbības uzsākšanai vai attīstīšanai?  

Lūdzu, atzīmējiet vienu atbildi! 

Jā 1 Ja atzīmējāt, turpiniet ar B2. jautājumu 

Nē 2 
Ja atzīmējāt, turpiniet ar D1. jautājumu 

Grūti pateikt 3 

 
Jautājumus B2. – Q2. lūdzam aizpildīt tikai tiem, kuri B1. jautājumā atzīmējuši atbildi “Jā”. 

B2. Kādas formas uzņēmējdarbības uzsākšanai vai attīstīšanai Jūs vēlētos saņemt aizdevumu?  

Lūdzu, atzīmējiet visas atbilstošās atbildes! 

Kā fiziska persona 

Pašnodarbināta persona 1 

Individuālais komersants 2 

Kā juridiska persona 

Sabiedrība ar ierobežotu atbildību 3 

Akciju sabiedrība 4 

Pilnsabiedrība 5 

Komandītsabiedrība 6 

Zvejnieka saimniecība 7 

Zemnieka saimniecība 8 

Individuālais (ģimenes) uzņēmums 9 

Kooperatīva sabiedrība 10 

 

 

B3. Sakiet, lūdzu, vai Jums aizdevums nepieciešams apgrozāmiem līdzekļiem vai investīcijām? 
Lūdzu, atzīmējiet vienu atbildi! 

Apgrozāmiem līdzekļiem 1 

Investīcijām 2 

Gan apgrozāmiem līdzekļiem, gan investīcijām 3 

 

B4. Cik liela naudas summa Jums būtu nepieciešama/ cik Jūs vēlētos aizņemties/ cik lielu kredītu 
Jūs gribētu ņemt? 

Ja nezināt precīzi, lūdzu, ierakstiet kaut vai aptuvenu summu! 
 

................. 
 
B5. Uz cik ilgu laiku Jūs aizņemtos šo summu?  
Lūdzu, atzīmējiet vienu atbildi! 

Līdz vienam gadam 1 

Uz gadu 2 

Uz 2 gadiem 3 

Uz 3 gadiem 4 

Uz 4 gadiem 5 

Uz 5 gadiem 6 

Vairāk nekā uz 5 gadiem 7 

Grūti teikt/ nezinu 8 

 

APTAUJAS ANKETA (2)
B6. Sakiet, lūdzu, vai Jums ir iespēja nodrošināt aizdevumu ar ķīlu vai piedalīties ar 
līdzfinansējumu?  

Lūdzu, atzīmējiet visas atbilstošās atbildes! 

Ar ķīlu 1 Ja atzīmējāt, atbildiet uz B7. jautājumu 

Ar līdzfinansējumu 2 Ja atzīmējāt, atbildiet uz B8. jautājumu 

Nav šādas iespējas 3 
Ja atzīmējāt, turpiniet ar D1. jautājumu 5.lpp. 

Grūti teikt/ nezinu/ nevēlos teikt 8 

 

Jautājumu B7. lūdzam aizpildīt tikai tiem, kuri iepriekšējā jautājumā atzīmējuši atbildi “Ar ķīlu”. 

B7. Kādu ķīlu Jūs varētu nodrošināt?  

 

Ierakstīt............................................................ 
 

Jautājumu B8. lūdzam aizpildīt tikai tiem, kuri B6. jautājumā atzīmējuši atbildi “Ar līdzfinansējumu”. 

B8. Cik lielu līdzfinansējumu Jūs varētu nodrošināt?  

Ja nezināt precīzi, lūdzu, ierakstiet kaut vai aptuvenu summu! 
 
Ierakstīt............................................................ 
 
Q1. Cik svarīgi Jums ir zemāk minētie faktori kredītdevēja izvēlē?  
Lūdzu, atzīmējiet vienu atbildi katrā rindiņā! 

  Ļoti 
svarīgi 

Drīzāk 
svarīgi 

Drīzāk nav 
svarīgi 

Nemaz nav 
svarīgi 

Grūti 
pateikt 

1 Vietējais/ Latvijas uzņēmums 1 2 3 4 8 

2 Starptautisks/ liels uzņēmums 1 2 3 4 8 

3 Līdzšinēja pozitīva sadarbības pieredze 
ar uzņēmumu 

1 2 3 4 8 

4 Pozitīvas atsauksmes, ieteikumi 1 2 3 4 8 

5 Iespēja mainīt kreditēšanas noteikumus 1 2 3 4 8 

6 Viegli sasniedzams 1 2 3 4 8 

 
Q2. Cik svarīgi Jums ir zemāk minētie faktori? 
Lūdzu, atzīmējiet vienu atbildi katrā rindiņā! 

  Ļoti 
svarīgi 

Drīzāk 
svarīgi 

Drīzāk nav 
svarīgi 

Nemaz nav 
svarīgi 

Grūti 
pateikt 

1 Iespēja veikt pirmstermiņa kredīta 
atmaksu bez papildu izdevumiem 

1 2 3 4 8 

2 Iespēja aizņemties uz neilgu laiku (līdz 5 
gadiem) 

1 2 3 4 8 

3 Iespēja aizņemties salīdzinoši nelielas 
naudas summas (līdz 500 EUR) 

1 2 3 4 8 

4 Individuāla, nestandarta risinājuma/ 
kredītplāna iespēja 

1 2 3 4 8 
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Aptaujas noslēgumā vēl tikai daži jautājumi par Jums statistikas datu apkopošanai. 
 
D1. Jūsu dzimums: 

Vīrietis 1 

Sieviete 2 

 
D2. Jūsu vecums: pilni gadi ................... 
 
D3. Kāds ir Jūsu augstākais iegūtais izglītības līmenis? 
Lūdzu, atzīmējiet vienu atbildi! 

Pamatizglītība 1 

Vidējā  2 

Vidējā profesionālā izglītība 3 

Augstākā  4 

 
D4. Jūsu pašreizējā (faktiskā) dzīves vieta, Lūdzu, atzīmējiet vienu atbildi! 

Pilsēta 1 

Ciems 2 

Apdzīvota vieta lauku teritorijā 
(t.sk. viensēta) 

3 

 
D5. Nodarbošanās  

Lūdzu, atzīmējiet visas atbilstošās atbildes! 

Skolnieks, students 1 

Bērna kopšanas, dekrēta 
atvaļinājumā 

2 

Invaliditātes pensijā 3 

Vecuma pensijā 4 

Izdienas pensijā 5 

Pašnodarbinātais 6 

Uzņēmējs 7 

Algots darbinieks 8 

 
Jautājumus D6. un D7. lūdzam aizpildīt tikai tiem, kuri plāno attīstīt savu uzņēmējdarbību. 

D6. Kur plānojat attīstīt savu uzņēmējdarbību (kur ir/ būs uzņēmums)? 
Lūdzu, atzīmējiet vienu atbildi! 

Pilsētā 1 

Ciemā 2 

Apdzīvotā vietā lauku teritorijā (t.sk. viensēta) 3 

 

APTAUJAS ANKETA (3)
D7. Lūdzu, atzīmējiet novadu, kurā Jūs plānojat uzsākt vai attīstīt savu uzņēmējdarbību.  
Lūdzu, atzīmējiet visas atbilstošās atbildes! 

Ādažu 1 

Aglonas  2 

Aizkraukles 3 

Aizputes 4 

Aknīstes 5 

Alojas 6 

Alsungas 7 

Alūksnes 8 

Amatas 9 

Apes 10 

Auces 11 

Babītes 12 

Baldones 13 

Baltinavas 14 

Balvu 15 

Bauskas 16 

Beverīnas 17 

Brocēnu 18 

Burtnieku 19 

Carnikavas 20 

Cēsu 21 

Cesvaines 22 

Ciblas 23 

Dagdas 24 

Daugavpils 25 

Dobeles 26 

Dundagas 27 

Durbes 28 

Engures 29 

Ērgļu 30 

Garkalnes 31 

Grobiņas 32 

Gulbenes 33 

Iecavas 34 

Ikšķiles 35 

Ilūkstes 36 

Inčukalna 37 

Jaunjelgavas 38 

Jaunpiebalgas 39 

Jaunpils 40 

Jēkabpils 41 

Jelgavas 42 

Kandavas 43 

Kārsavas 44 

Ķeguma 45 

Ķekavas 46 

Kocēnu 47 

Kokneses 48 

Krāslavas 49 

Krimuldas 50 

Krustpils 51 

Kuldīgas 52 

Lielvārdes 53 

Līgatnes 54 

Limbažu 55 

Līvānu 56 

Lubānas 57 

Ludzas 58 

Madonas 59 

Mālpils 60 

Mārupes 61 

Mazsalacas 62 

Mērsraga 63 

Naukšēnu 64 

Neretas 65 

Nīcas 66 

Ogres 67 

Olaines 68 

Ozolnieku 69 

Pārgaujas 70 

Pāvilostas 71 

Pļaviņu 72 

Preiļu 73 

Priekules 74 

Priekuļu 75 

Raunas 76 

Rēzeknes 77 

Riebiņu 78 

Rojas 79 

Ropažu 80 

Rucavas 81 

Rugāju 82 

Rūjienas 83 

Rundāles 84 

Salacgrīvas 85 

Salas 86 

Salaspils 87 

Saldus 88 

Saulkrastu 89 

Sējas 90 

Siguldas 91 

Skrīveru 92 

Skrundas 93 

Smiltenes 94 

Stopiņu 95 

Strenču 96 

Talsu 97 

Tērvetes 98 

Tukuma 99 

Vaiņodes 100 

Valkas 101 

Varakļānu 102 

Vārkavas 103 

Vecpiebalgas 104 

Vecumnieku 105 

Ventspils 106 

Viesītes 107 

Viļakas 108 

Viļānu 109 

Zilupes 110 

 
Liels paldies par Jūsu sniegtajām atbildēm! 
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STATISTISKĀS KĻŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA

Lai noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir jāzina respondentu skaits attiecīgajā grupā un rezultāts procentos.

Izmantojot šos lielumus, tabulas attiecīgajā iedaļā var atrast statistiskās mērījuma kļūdas robežas + / -

procentos ar 95% varbūtību.

Pētījuma rezultātos vienmēr pastāv zināma statistiskās kļūdas varbūtība. Analizējot un interpretējot pētījumā iegūtos rezultātus, to 

vajadzētu ņemt vērā. Tās atšķirības, kuras iekļaujas statistiskās kļūdas robežās jeb ir mazākas par to, var uzskatīt par nenozīmīgām.

Atbilžu 

sadalījums %

Respondentu skaits (bāze)

50 75 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100

1 vai 99 2.8 2.2 1.9 1.4 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6

2 vai 98 3.9 3.2 2.7 1.9 1.6 1.4 1.2 1.1 1.0 1.0 0.9 0.9 0.8

4 vai 96 5.4 4.5 3.8 2.7 2.2 1.9 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.2

6 vai 94 6.6 5.4 4.7 3.3 2.7 2.3 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4

8 vai 92 7.5 6.1 5.3 3.8 3.1 2.7 2.4 2.2 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6

10 vai 90 8.3 6.8 5.9 4.2 3.4 2.9 2.6 2.4 2.2 2.0 2.0 1.9 1.8

12 vai 88 9.0 7.4 6.4 4.5 3.7 3.2 2.9 2.6 2.4 2.3 2.1 2.0 1.9

15 vai 85 9.9 8.0 7.0 5.0 4.0 3.5 3.1 2.9 2.6 2.5 2.3 2.2 2.1

18 vai 82 10.7 8.7 7.5 5.3 4.4 3.8 3.4 3.0 2.9 2.7 2.5 2.4 2.3

20 vai 80 11.1 9.1 7.8 5.5 4.5 3.9 3.5 3.2 3.0 2.8 2.6 2.5 2.4

22 vai 78 11.5 9.4 8.1 5.7 4.7 4.1 3.6 3.3 3.1 2.9 2.7 2.6 2.5

25 vai 75 12.0 9.8 8.5 6.0 4.9 4.2 3.8 3.5 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6

28 vai 72 12.5 10.2 8.8 6.2 5.1 4.4 3.9 3.6 3.3 3.1 2.9 2.8 2.7

30 vai 70 12.7 10.4 9.0 6.4 5.2 4.5 4.0 3.7 3.4 3.2 3.0 2.8 2.7

32 vai 68 12.9 10.6 9.1 6.5 5.3 4.6 4.1 3.7 3.5 3.2 3.1 2.9 2.8

35 vai 65 13.2 10.8 9.4 6.6 5.4 4.7 4.2 3.8 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8

40 vai 60 13.6 11.1 9.6 6.8 5.5 4.8 4.3 3.9 3.6 3.4 3.2 3.0 2.9

45 vai 55 13.8 11.3 9.8 6.9 5.6 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 2.9

50 vai 50 13.9 11.3 9.8 6.9 5.7 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 3.0
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